

## 致敬最美逆行者

香报小记者 咸宁实验外国语学校302班 邓英豪

春节,在我印象中应该是人心思归、万家灯火、走亲访友、举国欢庆的时节。然而,今年的春节却与以往不同。大街上冷冷清清的,无论大人小孩都只能乖乖待在家里,造成这种现象的罪魁祸首就是“新型冠状病毒”。

肆虐的新型冠状病毒横扫了大江南北,美丽的香城也未能幸免。民众惊慌失措、惶恐不安。在这可怕的时刻,有许许多多伟大的逆行者站了出来,我亲爱的妈妈也在其中。她是一名普通的白衣天使,为了能挽救更多人的生命,妈妈放弃了合家团圆的机会,尽管她知道前方充满了危险和未知,但她还是和许许多多志同道合的人们一起克服困难,义无反顾的冲到了抗疫一线。

我在担心妈妈的同时,也为妈妈

骄傲和自豪。她们的无怨无悔展现了现代南丁格尔的责任和担当。这些伟大的逆行者,与时间赛跑,争分夺秒地忙碌着;这些伟大的逆行者,如同蜡烛一样,燃烧着自己,照亮了别人。她们的无所畏惧给予了我们必胜的信心!

为了不让妈妈担心,奶奶在如此严峻的条件下,绞尽脑汁的给我做各种可口的饭菜。爸爸在完成工作的同时,坚持每天陪着我学习、锻炼。妈妈休息时,我会和她视频聊天,看到妈妈疲惫的神情,我非常担心,不停地嘱咐妈妈要注意安全。在我过生日的时候,我和爸爸齐心协力做了一个蛋糕,虽然不算太成功,但我心里却是甜甜的。

民以食为天,因疫情防控的需要小区封闭不能外出的日子里,小区物业的叔叔、阿姨们不辞辛劳的为每家每户送爱心菜,想尽一切办法帮助大家代购物资,尽力改善大家的生活,甚至主动帮大家解决一些生活上的困难。听爸爸说,很多机关单位的叔叔阿姨们不仅担任着自己本职的防疫任务,还要协助参与社区及单位扶贫点的抗疫工作。

由于是非常时期,学校不能开学,老师们也在为我们的学习而努力着。她们放弃了休息时间,开辟了网上教学,辛苦制作通俗易懂的精美课件;她们每天基本全程在线,看完我们的作业后,还要一一提出建议,发现错误后不厌其烦的为我们讲解;她们还为学

习有困难的同学,特别是对医务工作者的孩子提供了一对一辅导。为了使我们劳逸结合,课程也非常丰富多彩,美术、体育、音乐等内容,一个也不少。老师,您们辛苦了!哎,真希望这次疫情能早点结束,能和老师同学们在温暖的教室里学习,和小伙伴们在蓝天白云下嬉戏玩耍。

烈火炼真金,危难见英雄。奉献的人最可爱,无私的人最可敬。在这场战“疫”中,一线的医务工作者、党员干部及基层的志愿者们,他们不论生死、冲锋在前、顽强拼搏,用无私奉献书写了感人肺腑的故事,谱写了一曲曲“最美逆行者”的时代赞歌。我希望伟大的祖国历经磨难而不衰,劫后福运缓缓来。

## 我抗疫,我宅家

香报小记者 崇阳县实验小学四(6)班 陈嘉轩

新年的钟声刚刚敲响,大家还沉浸在新年的快乐中,就被“新冠肺炎”给“软禁”在家。大家紧闭大门宅在家中,谢绝串门。新年的欢愉戛然而止。

虽然被“软禁”在家,但我每天都过得很充实。在寒假结束前的一段日子里,我按照计划逐步完成各科寒假作业,坚持每日课外阅读,在家锻炼身体,偶尔还会得到玩游戏的奖励。后来学校要开展在线学习,我每天按时起床。奶奶总是能做出各种

美味的早餐,有包子、饺子、花卷、面窝、煎饼、油条等,每天香味从厨房一直飘进卧室,把我的胃叫醒,美好的一天就这样开始了。早餐后我准时登陆“湖北教育云”上课,尽管隔着屏幕,我也要好好学习,提高自己的成绩,不让家人和老师操心。下午,我可以看电视,左手一包零食,右手一个遥控器,多么悠闲的下午啊!傍晚是我和妈妈打乒乓球的时间,左一下,右一下,每次都是大汗淋漓,浑身上下都舒坦。晚上,爸爸妈妈还会和

我玩我们家自创的纸牌游戏,太好玩了,我最喜欢和爸爸妈妈一起玩游戏。每晚睡前,我还会安静的看半小时课外书,妈妈说看书能平复心情、助眠、养神,能让我第二天又精力充沛。虽然在家不能出门,但我喜欢阅读,喜欢我这充实的每一天。

我知道这么充实美好的生活都是因为那些一线的医生、护士的守护和小区工作者的日夜驻守,所以我们更加不要外出,好好宅在家,不给他们添麻烦,不给祖国添负担。

## 《致敬唐光友爷爷》观后感

香报小记者  
咸宁市实验外国语学校 505 班  
左沛雯

你们知道什么是乐于助人吗?是扶一位年迈的老奶奶过马路,还是给一个迷路的小朋友指路?是向灾区捐款,还是帮阿姨提菜?之前,我以为乐于助人仅仅只是帮助人,可是在我学习了唐爷爷的事迹之后,我才明白了乐于助人更深的含义。

最近,我观看了一个视频,一位老爷爷胸前挂满了奖章,他正对着镜头朝我们微笑呢!他就是唐光友爷爷。

当得知唐爷爷捐款给困难群众时,我不禁脸红了,因为我平时可是连玩具都舍不得捐,更别说捐零花钱了。不过,今后,我一定会毫不吝啬地把我的钱也捐给灾区的人们,帮助他们改善生活条件。

“唐爷爷虽然患上了癌症,但他还是一如既往地把自己的钱都捐出去。”这句话打动了我,因为本来想要治癌症就需要很多钱,但是唐爷爷还是捐出了很多钱。虽然唐爷爷去世了,但是在临终前,他却决定把自己的遗体和11800元钱都捐给国家。当他看到11800元转账单时,终于露出了久违的笑容,看到这里,我才明白这就是乐于助人。

“唐光友爷爷学了一辈子的雷锋”,我看到这儿,不禁感慨:我学雷锋时,只学了一天不到就放弃了,而唐爷爷却学了一辈子,坚持了一辈子。唐爷爷真是太了不起了!他无私奉献、舍己为人、乐于助人的精神让我们敬佩,他一辈子学雷锋的精神更值得我们传承,让我们一起向唐爷爷学习、致敬。

## 写给唐光友爷爷的一封信

香报小记者 咸宁实验外国语学校 601 班 万子槿

敬爱的唐光友爷爷:

您好!

我是咸宁实验外国语学校 601 班的学生万子槿。

今日,您已经仙逝七天了。我悔之,惜之。悔没能早日了解您,惜您这么早就走了。今天在老师的带领下了解了您,我感受到了您的伟大。

1926 年,您出生于丹江口的一户佃农家,父亲和兄长惨遭兵匪杀害,母亲带着五个孩子在生死线上煎熬。您七岁开始干农活,受尽人间苦难。直到 1948 年家乡解放,您参加了解放军,从此获得新生。

您满怀对党的忠诚和对新中国的热爱,祖国遇到自然灾害,您总是冲在前面。您永远都在为祖国奉献:1963 年襄阳水灾捐款 1000 元,1975 年在武昌捐款 200 元修粮仓,1981 年国库出现赤字,您认购 1000 元,是当年咸宁个人认购国库券第一人,并且第一多……我们每年都看到您在捐款,数目从 60 年代的几百元到现

在的几千元几万元。我在沉思:是一种什么样的力量让您坚持每年捐赠呢?我想应该是“雷锋精神”吧。

1988 年,您因病退休后,您的大部分时间都给了我们青少年。您先后担任了市实验小学、温泉中学等 8 所学校的校外辅导员。我经常听到老师回忆每年六一儿童节的故事。每年的这一天,都会看到一位老人推着一辆自行车,车后座绑着几个吊扇送到学校来……老师说着说着声音哽咽了,我们听着已是泪眼朦胧。

我看到您家里陈设简单,一张简易的木板床,一台极其老旧的电视机,两把破旧得只能用布条一道又一道绑起来的藤椅;早中晚三餐都是极简的馒头咸菜;一副断脚的老花镜用胶布缠着用了 30 年;一件军装穿了十几载;夏天就穿自制的用布条打成的草鞋……我不禁疑问:您每个月 9000 多的退休金,本可以过上富足的生活,可以颐养天年;可是您却没有,后来我知道了:您每个月只给家

里留 1000 元的生活费,剩下的 8000 多元全部捐给了社会!我不禁感慨,是一种什么样的毅力让您老坚持到今日的呢?

您身患癌症,却很少接受治疗,又很少吃药。省下的钱帮助三个贫困学生上了大学。他们三人都考上了名校,回来道谢时看到您的简朴,他们落泪了。

您要锻炼身体,就在阳台用布条做了一个简易的健身器。您从来没有在生活上多花一分钱,就连病危时,为了将病床留给新冠病人就选择在家休息。逝世前,您还为疫情防控捐了 11800 元。

2020 年 2 月 23 日晚,虽然您永远地离开了我们。但是我们却会永远记得您!您的奉献精神会万古长青!

祝您  
一路走好!

万子槿  
2020 年 3 月 2 日

